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Θέμα: Οι κρατικές δημοσιεύσεις στον περιφερειακό τύπο 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε 

Αντιλαμβανόμαστε ασφαλώς το φόρτο των πολλών και σοβαρών υποχρεώσεών σας και δεν θα φτάναμε 

στο σημείο να απευθυνθούμε σε σας αν το ζήτημα που θέλουμε να θέσουμε υπόψη σας, δεν ήταν καίριας 

και  ζωτικής  σημασίας  για  όλο  τον  έντυπο περιφερειακό  τύπο  της  χώρας,  για  τον  οποίο  γνωρίζουμε  ότι 

διατηρείτε ζωηρό προσωπικό ενδιαφέρον. 

Στο τέλος του τρέχοντος έτους εκπνέει μια ακόμη από τις πολλές παρατάσεις που δίνονται συνεχώς από το 

2016 (!), στο καθεστώς των υποχρεωτικών κρατικών δημοσιεύσεων που αφορούν τις δημόσιες συμβάσεις 

(προκηρύξεις διαγωνισμών κ.λπ.) στον έντυπο περιφερειακό τύπο της χώρας. Από 1/1/24 οι δημοσιεύσεις 

αυτές καταργούνται πλήρως! 

Η προηγούμενη πολιτική ηγεσία αρμόδια για τα ΜΜΕ είχε δεσμευτεί κατ’ επανάληψη και δημόσια για την 

διατήρηση και μονιμοποίηση αυτών των δημοσιεύσεων. Αντίθετα, από τη σημερινή ηγεσία και ειδικά από 

τον αρμόδιο  Υφυπουργό  κ.  Γ. Μπρατάκο  εκπέμπονται  ανησυχητικά μηνύματα που  έχουν  δημιουργήσει 

αναστάτωση σε όλο τον κλάδο και γι’ αυτό αναγκαζόμαστε να απευθυνθούμε σε σας. 

Οι δημοσιεύσεις αυτές πρέπει να διατηρηθούν και να μονιμοποιηθούν για μια σειρά λόγους τους οποίους 

αναφέρουμε συνοπτικά. 

Πρώτον  και  κυριότερο  για  λόγους  διαφάνειας  των  οικονομικών  συναλλαγών  του  δημοσίου  που  δεν 

μπορεί να διασφαλιστεί ή να υποκατασταθεί με καμιά άλλη μορφή δημοσιότητας όπως η ανάρτηση σε 

διάφορες  ιστοσελίδες  και  δεν  πληροί  σε  καμιά  περίπτωση  τα  εχέγγυα  δημοσιότητας  που  ο  νομοθέτης 

θεωρεί αναγκαία για να επιβάλλει την υποχρεωτική δημοσίευση των συγκεκριμένων πράξεων. 

Δεύτερον  λόγω  του  μικρού  δημοσιονομικού  αλλά  και  επιχειρηματικού  κόστους  που  συνιστά  αυτή  η 

κατηγορία των δημοσιεύσεων σε σχέση πάντα με το εξυπηρετούμενο αγαθό της διαφάνειας αλλά και της 

ασφάλειας  των  συναλλαγών.  Αν  πρόκειται  να  αγνοήσουμε  βασικές  αρχές  της  διαφάνειας  και  της 

νομιμότητας  για  να  εξοικονομήσουμε  κάποια  ελάχιστα  ευρώ  τότε  κάνουμε  σημαντικό  λάθος  που 

ενδεχομένως,  λόγω  αδιαφανών  πρακτικών  που  θα  επικρατήσουν,  θα  προκαλέσει  πολλαπλάσιο 

δημοσιονομικό κόστος από το όποιο όφελος. 

Σοβαρό  επιχείρημα  υπέρ  της  διατήρησης  των  υποχρεωτικών  δημοσιεύσεων  στον  περιφερειακό  τύπο 

αποτελεί  και  το  ευρωπαϊκό  υπόδειγμα.  Σχεδόν  σε  όλες  τις  χώρες  της  Ευρώπης  οι  δημοσιεύσεις  αυτές 

ιδίως όσον αφορούν έργα, προμήθειες, υπηρεσίες και γενικώς διάθεση δημοσίου χρήματος, γίνονται στον 

έντυπο  τύπο  χωρίς  να  τεθεί  ζήτημα  υποκατάστασής  τους  από  άλλες  μορφές  ηλεκτρονικής  κ.λπ. 

δημοσίευσης.   



 

Τέλος,  πρέπει  να  ληφθεί  υπόψη  ότι  οι  υποχρεωτικές  κρατικές  δημοσιεύσεις  στον  περιφερειακό  τύπο 

αποτελούν  σήμερα  έναν  βασικό  οικονομικό  πόρο  για  όλες  τις  επιχειρήσεις  τύπου  της  ελληνικής 

περιφέρειας, για τις περισσότερες μάλιστα, τις πιο μικρές, αποτελούν το κύριο έσοδό τους. Δεν υπάρχει 

επομένως  αμφιβολία  ότι  τυχόν  κατάργησή  τους  θα  σημάνει  και  το  οριστικό  τέλος  των  περισσότερων 

επιχειρήσεων τύπου της ελληνικής περιφέρειας και την απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργασίας. 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε 

Για  όλους  αυτούς  τους  λόγους,  οι  υποχρεωτικές  κρατικές  δημοσιεύεις  που  αφορούν  τις  δημόσιες 

συμβάσεις  πρέπει  όχι  μόνο  να  μην  καταργηθούν  στις  31/12/23  αλλά  να  αναβαθμιστούν  σε  μόνιμο 

καθεστώς. 

Για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός που αφορά και ενδιαφέρει όλο τον περιφερειακό τύπο δηλαδή το μισό 

και πλέον σύστημα ενημέρωσης των πολιτών της χώρας, φρονούμε πως θα χρειαστεί η προσωπική σας 

παρέμβαση  κατ’  αρχήν  προς  τον  αρμόδιο  Υπουργό  Ανάπτυξης  κ.  Σκρέκα,  τον  έχοντα  τη  σχετική 

νομοθετική ευθύνη ως αρμόδιος για το καθεστώς των δημοσίων συμβάσεων και αυτό ακριβώς είναι που 

ζητάμε από σας. 

Με  τη  βεβαιότητα  ότι ως  γνώστης  των  συνθηκών  που  επικρατούν  στον  περιφερειακό  τύπο  της  χώρας, 

κατανοείτε  τη  σημασία  του  ζητήματος  που  θέτουμε  υπόψη  σας,  ελπίζουμε  ότι  δώσετε  τις  κατάλληλες 

οδηγίες για την ευτυχή και αίσια έκβασή του. 

Με τιμή, εκτίμηση και ευχαριστίες 

 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 


